

Древнейшие торжества

Навруз - один из самых древних праздников у наших народов

Общеизвестно, что Навруз празднуют с самых незапамятных времен во многих странах. Сейчас возрождаются запрещенные и преданное забвению национально-культурное достояние мусульманских народов. При этом вполне законно возникают различные вопросы о происхождении праздников, в частности Навруза:

- являются ли они мусульманскими праздниками?

- почему они празднуются именно в тюркоязычных и ираноязычных странах?

- какую смысловую нагрузку они несут?

- в чем заключается секрет столь уважительного отношения к ним?

- в чем их сущность и какова история происхождения?

Эти и другие вопросы интересуют многих.

Сейчас одни ратуют за возрождение древних праздников, таких как Навруз и Сембелэ, как культурное достояние наших предков. Однако эта задача очень сложная и требует большого патриотизма и верности традициям.

А другие, считающие себя знатоками истории, утверждают, что это не мусульманский праздник, чуждый нашему народу и не стоит его праздновать (понятно, что это не есть результат глубоких познаний).

Так что же за праздник Навруз, и откуда он происходит?!

Да, это - не мусульманский праздник. Ислам проповедует только два высокочтимых праздника - Курбан-байрам и Ураза-байрам. Но в его постулатах утверждается, что ко всем национально-культурным традициям, не противоречащим канонам Ислама (шариату), надо относиться с почтением. Именно за уважительное отношение к ценным традициям народов, Ислам проник и утвердился в них мирно и естественным путем.

Западная пропаганда гласит, что Ислам всюду насаждался насильственно. Это ложь и неправда. Пророк Мухаммад (с.г.с.), а затем его последователи направляли в различные страны большие делегации, в составе которых были знатоки Ислама, проповедники Корана, мудрецы-философы и ученые в различных сферах наук. Ими предварительно запрашивалось разрешение посещать страну с дипломатической миссией. Они объясняли правителям, а затем и народам их стран суть Ислама. Бывало, что и убивали послов-сахабов. На почве этого иногда вспыхивали даже войны.

Благодаря уважительному отношению к традициям народов Ислам широко распространился мирным путем посредством купцов и суфиев. Ярким примером тому является Волжская Булгария.

Так откуда же происходят эти традиционные праздники?

Древние народы Турана и Ирана исповедовали Единобожие-Тенгрианство. Суть его - поклонение Небесному Творцу. Эти народы почитали естественные законы природы, жили по ним и считали себя детьми природы. Они глубоко уважали водные источники, леса и горы. Более того, они знали секреты мироздания и четко ориентировались по фазам луны и состоянию звезд. Они были родоначальниками небесной науки - астрономии. У них были даже **города-обсерватории. Это были не простые наблюдения. Наши предки владели древними знаниями, которые сейчас утеряны и не доступны из-за низкого уровня духовности нынешней земной цивилизации.** А они-то были высоко духовными людьми.

Все праздники, их планы и действия были ориентированы на природные циклы в году:

весну,
лето,
осень
и зиму.

Весна. 21 марта - начало нового годового цикла (нового года).

Это пора, когда начинается сокодвижение в деревьях, набухание почек. Просыпаются от зимней спячки звери и прочая живность.

Наступает равноденствие.

Праздник Навруз приурочен чествованию начала Нового года. При этом люди радуются тому, что пережили суровую зиму, строят новые планы, возлагают надежду на удачу и успех в будущем.

Начинается готовность к полевым работам. Люди в этот день ходили в гости. Пекли блины, символизирующие образ солнца. Солнце считалось у них всевидящим оком Небесного Творца - Тенгре.

Лето. 21 июня - самый длинный день и короткая ночь.

Это время начала колошения хлебов и наливания плодов.

Энергетика Земли и Неба находятся на высшей точке. В этот день рождались гении, фараоны, цари, ученые.

Сабан туи, курултаи - это всеобщие праздники, где также решались вопросы безопасности и мира, земельные споры, избирались ханы, выносились серьезные решения. Тут проявлялась сила, удаль, ум, находчивость, ловкость и другие черты, присущие татарскому народу.

Во время этих праздников укреплялись родственные и дружеские узы, прекращались войны, составлялись мировые соглашения и намечались свадьбы.

Осень. 21 сентября - пора осеннего равноденствия.

Это то время, когда урожай в основном убран и закладывается в закрома. Природа и все живое в ней начинает готовиться к зиме.

Люди благодарны Небесному Творцу за предоставленные дары. Они собираются на праздник благодарения - Сембелэ.

Это время, когда природа начинает готовиться к зиме.

Зима. 21 декабря - самый короткий день и самая длинная ночь. В природе затишье и покой. Идет полный анализ прошедшего. С этого дня начинают прибавляться дни. Это пора называется солнцеворотом, т.е. поворот солнца в сторону весны. При этом люди загадывают желания, строят красивые планы и мечты.

Этот праздник назывался Нардуган. Там пели песни, плясали, играли игры, загадывали загадки.

Все народные праздники, традиции, поверья связаны именно с этими четырьмя годовыми циклами.

Есть поверье, что в вышеуказанные дни, т.е. 21 марта, 21 июня, 21 сентября и 21 декабря ангелы спускаются на землю и помогают людям творить побольше добра.

Иногда люди рассказывают, как перед ними открывался небесный купол, и они видели озарение.

Эта возможность дается только в течение этих 4 дней в годовом цикле людям благочестивым, с чистым сердцем и совестью.

Все эти четыре праздника были неотъемлемой частью жизнедеятельности наших предков. Они даже не могли представить свою жизнь без них.

Но почему же их просвещенные потомки сейчас с такой легкостью отворачиваются от их культурного наследия?

Наверно, это все происходит из-за невежества и неблагодарности по отношению к своим предкам, истории своего народа и неуважительности к его будущему.

В исторической и художественной литературе описывается, что праздник Навруз у татарского народа был одним из самых уважаемых. Об этом пишут прославленные богословы и религиозные ученые. В их числе - Шигабутдин Марджани и Риза Фахретдин. Более того, они рекомендовали наиболее эффективно использовать эти праздники в деле повышения духовности и сохранения уровня самосознания своего народа.

Не следует ли и нам прислушаться к их заветам, чьи имена прославлены во всем мире?

Фарид ШИРИЯЗДАНОВ.

Условия, в которых жил наш Пророк

Айша (радыяллаху анха) рассказывает об одном случае, который показывает, что Посланник Аллаха (саллаллаху алейхи ва саллям) не отказывался помогать своим женам на кухне.

«Мы с Расулюллахом были в доме. Мой отец Абу Бакр подарил нам кусок баранины. Вместе с Посланником Аллаха мы разделали это мясо в темноте».

Один из слушателей спросил:

«Разве у вас не было светильника?» Дочистимая Айша (радыяллаху анха) ответила:

«Если бы у нас было масло для светильника, мы бы его, без сомнения, съели».

Мебель по заказу

В г. Самара под руководством Рината Хамзина работает фирма по изготовлению мебели. Он активно помогает в оформлении дизайна интерьера городских мечетей. На протяжении 10 лет работы фирма снискала себе добрый имидж.

Здесь принимаются индивидуальные заказы по изготовлению широкого ассортимента мебельных конструкций:

шкафы-купе,
двери-купе,
кухни,
гардеробные,
детские
и другие изделия по Вашему желанию.



Мусульманскому населению предусмотрены скидки. Обращаться по телефону: 8-927-710-07-96

Хатын кирәк

51 яшьлек ир, буе 158 см. Эшче. Тәмәке тартмый, арагы эчми. Тәртипле хатын белән гөрләшеп яшисе килә. Тел.: 8-927-262-54-06

Парлы буласыгыз килсә, "Алеф" ка килегез!



Донья мәшәкатләренә чумып, үз тормышыгызны оңгытып жибермәгез.

Никадәр генә мул тормышта яшәсәгез дә, һөнәр иясе булсагыз да, торақ урыныгыз яхшы булса да - бу өле чын бәхет түгел.

Чын бәхет - ул эштән арып кайткач, сөйгәнәңнең елмаеп каршы алуы, кичләрен бергәләп сөйләшеп утыру, төннәрен хисләргә хозурлану.

Ходай Төгәлә барлык тереклекне парлы иткән.

Парлы яшәү - ул кешенәң яшәшенә нур өсти, тормыш-көнкүрешен жиңеләйтә, адәмнең гомерен озыйната. Тулырак мөгълуматны түбәндәге телефон аша белә аласыз:

8-919-800-01-49.

"Алеф" фирмасының максаты бер-татар-башкортларны гаиләле итү, бәхетле итү.

Пророк Мухаммад (с.г.в.) сказал

Наступят такие времена...

Сказал наш Досточтимый Пророк (с.г.в.):

«**Наступят такие времена**, когда не будет ничего более ценного, чем эти три вещи:

полученные дозволенным путем деньги;

брат-мусульманин, с которым можно будет дружить от всей души;

и сунна, в соответствии с которой можно будет поступать».

«**Наступят такие времена**, когда человек перестанет обращать внимание на то, зарабатывает ли он дозволенным путем или запрещенным».

«**Наступят времена**, когда количество чтецов Корана увеличится, а количество факихов уменьшится и, таким образом, знание будет отнято.

Далее наступит время, когда то, что читают, не будет распространяться дальше уст чтеца».

«Достойно сожаления состояние людей, когда наступит страшная смута. **Люди будут просыпаться верующими, а к вечеру становиться неверующими.**

Люди обменяют свою религию на мелкую мирскую пользу.

Состояние тех, кто в эти времена смогут остаться мусульманами, похоже на состояние того, кто в своих руках держит раскаленные угли».

«Наступят такие времена, когда все люди будут работать используя процент. И даже те, кто будет остерегаться этого, будут вынуждены испачкаться в его пыли».

* * *

* * *